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Versie: 28 september 2015
Signalering- en Alarmeringprotocol Grensmaasproject Vlaamse VHR gebieden 

een voorzet mede n.a.v. overleg (Katia, Eric en Johan) op 28 mei 2014 te ANB Hasselt, verder aangepast n.a.v. vervolgoverleg d.d. 4 september 2014 te Maastricht, en meest recent gewijzigd n.a.v. opmerkingen van CG per e-mail d.d. 24 september 2015; zie 2e bladzijde voor toelichting, definities en opmerkingen.
1. 
Bij elke 1e signalering; Fase GEEL 
CG: 
-
beschrijft type signalering en onderbouwt of en in hoeverre de signalering het gevolg kan zijn van de werkzaamheden van CG; 

RATIO: 
-
stelt wel/niet 1ste Eco-signalering vast;
2. 
Bij een 2e signalering; Fase ORANJE 
CG: 
- 
beschrijft type  2e signalering en onderbouwt of en in hoeverre deze 2e signalering het gevolg kan zijn van de werkzaamheden van CG;

· indien de 2e signalering,

· geen of een 1ste Eco-signalering betreft: zie Fase GEEL;

· een 2e Eco-signalering betreft, dan rapporteert CG over mogelijke maatregelen voor het betreffende filter.
RATIO: 
-
stelt wel/niet 1ste en/of 2de Eco-signalering vast;     
·  indien de 2e signalering,

· geen of een 1ste Eco-signalering betreft: zie Fase GEEL;

· een 2e Eco-signalering betreft, dan besluit RATIO welke mogelijke maatregel(en) operationeel moet(en) worden uitgewerkt en informeert VNBM.
3. 
Bij een 3e (..en >)  signalering; Fase ROOD (= ALARMERING)
CG: 
- 
beschrijft type  3e (..en >) signalering en onderbouwt of en in hoeverre deze 3e signalering het gevolg kan zijn van de werkzaamheden van CG ;



indien de 3e signalering,

· geen of de 1ste Eco-signalering betreft: zie Fase GEEL;

· een 2e achtereenvolgende Eco-signalering betreft: zie Fase ORANJE;

· een 3e achtereenvolgende Eco-signalering betreft, dan rapporteert CG het operationeel maatregelplan voor het betreffende filter. 
 

RATIO: 
-
stelt wel/niet 1ste en/of 2de  en/of  (>) 3e Eco-signalering vast;         

- 
indien de 3e signalering,

· geen of de 1ste Eco-signalering betreft: zie Fase GEEL;

· een 2e achtereenvolgende Eco-signalering betreft: zie Fase ORANJE;

· een 3e achtereenvolgende Eco-signalering betreft, dan besluit RATIO of, hoe en onder welke voorwaarden het operationeel maatregelplan voor het betreffend filter moet worden uitgevoerd, en informeert VNBM. 
Toelichting en opmerkingen
CG = Consortium Grensmaas, ..de vergunninghouder, stelt de 3-maandelijkse WY-monitoringsrapporten (kwartaalrapportages) op aan de hand van de meest recente versie van de door de provincie Limburg (Bevoegd Gezag Ow vergunningen) beschikbaar gestelde versie van de WY protocol software. De (huidige) afspraak is dat uiterlijk 2 maanden na afloop van een kwartaal het CG het WY-monitoringsrapport oplevert. Bovenbedoelde ‘Maatregel haalbaarheidstudies’ en ‘Operationeel maatregelplannen’ dienen onderdeel uit te maken van het door het CG op te stellen WY-monitoringsrapport.   

RATIO = Regulier Ambtelijk Technisch Internationaal grensmaas Overleg i.v.m. beoordeling WY-monitoringsrapporten. 
Gebruikelijk is dat RATIO – als overleg - tweemaal per jaar plaatsvindt. In dit protocol is niet bedoeld dat ambtelijk overleg en besluitvorming alleen tijdens deze reguliere halfjaarlijkse face to face bijeenkomsten kan en mag plaatsvinden. Door een der ambtelijke partijen kan altijd direct ná een kwartaalrapportage (ambtelijk) overleg worden gevraagd en kan eventueel direct besluitvorming (namens Bevoegd Gezag) plaatsvinden, bijvoorbeeld m.b.v. e-mail en/of telefoon. Verder is bij de rol en besluiten van RATIO uitdrukkelijk ook niet bedoeld dat CG, adviseurs en/of anderen/derden deelnemen aan de acties en besluiten genoemd achter “RATIO:” In dit document wordt met ‘besluiten door RATIO’ bedoeld dat het Bevoegd Gezag wordt geadviseerd een besluit met de strekking van het RATIO besluit te nemen.  
Van toepassing zijn de WY protocol filters en peilschaal/(en) van het vigerend VHR Grensmaas grondwatermeetnet, zie: (http://www.limburg.nl/Beleid/Milieu/Vergunningen/Projecten/Grensmaas/Meetnet_grondwaterstanden) 
Signalering: 
Het WY protocol geeft aan dat voor een betreffend filter of peilschaal uit het Grondwatermeetnet de (kwartaal)norm wordt onderschreden;
nste Signalering:
Signalering met precies in de n-1 voorliggend(e) kwartaal/kwartalen ook signalering in hetzelfde filter;

Eco-signalering
Met Eco-signalering wordt bedoeld dat bij signalering volgens het WY-protocol de ecologische (kwartaal)norm wordt onderschreden als gevolg van het Grensmaasproject. De normering in het WY-protocol is namelijk opgebouwd uit een ecologisch normering (= de WY-protocol bepaalde daling geeft kans op een ecologisch effect), en een grondwatermodelnormering (= de WY-protocol bepaalde daling is groter dan destijds door het Grondwatermodel berekend). In het WY-protocol wordt de strengste van de twee normen gehanteerd. 

Bij een gewone ‘Signalering’, dus niet een ‘Eco-signalering’, wordt alleen de grondwatermodelnormering overschreden en/of is de overschrijding niet het gevolg van het Grensmaasproject.  
Type signalering
Wordt de grondwatermodelnormering en/of de ecologische normering onderschreden?
Een filter is representatief voor de hydrologische situatie in een bepaald gebied eromheen. De veronderstelling is dat alle filters tezamen van het VHR meetnet alle grondwaterstandafhankelijke natuur in het VHR-gebied dekken. 
Voorbeelden van oorzaken voor signalering (volgens WY-protocol) die niet leiden tot vaststelling als signalering door RATIO zijn: meetfout, WY-verwerkingsfouten, autonome insnijding en andere Maasingrepen of ingrepen in de directe omgeving los van de Maas
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