2030 - stikstof of asiel

 
bericht aan Den Haag, Brussel, de media en D66

met goedvinden van Brussel (Frans Timmermans) heeft Den Haag op aandrang van D66 een stikstofnorm ingesteld van 0,07 = 1 vogelpoep per hectare per jaar, Duitsland zit op een norm van 300. Hiermee tikt de Rechter en Raad van State ons telkens op de vingers... vergunning voor de bouw van nieuwe woningen, wegen en bedrijven is een lijdensweg. 

Wat wel mag is de aanleg van windmolens, zonnepanelen en opvangcentra.

D66 is een ambtelijke milieupartij - ze hebben weinig met boeren, ondernemers en bedrijven.

Meer regels, geboden en verboden met veel ambtenaren en controleurs.

---

Doordat (oude) boeren stoppen, bedrijven en auto's schoner worden hoor je in 2030 bijna niemand meer over stikstof, je kunt het vergelijken met het gat in de ozonlaag.

 

Wat niet minder wordt is de instroom van asielzoekers * Brussel en Den Haag hebben hiervoor geen norm (limiet) gesteld en geen eendrachtige aanpak geregeld, Oost-Europa doet niets. 

In alle 342 gemeenten worden nu opvanglocaties geregeld - stel een gemiddelde opvangcapaciteit voor 600 personen, dan kom je op 205.000 opvangplaatsen.

De mensensmokkel organisaties zijn hiervan op de hoogte, de instroom naar Nederland zal fors toenemen.

Dit jaar verwacht Den Haag een instroom van 77.000 plus 45.000 migranten vanuit Oekraïne. Het kostenplaatje en de woningnood stijgen met de maand.

! Ons asielsysteem is uitnodigend * iemand afkomstig uit Afrika of uit een moslimland die zich meldt bij het aanmeldcentrum, krijgt langdurig (5 jaar) opvang met iedere dag gratis eten, drinken, slapen, zorg en zakgeld zonder werkverplichting.
Uiteindelijk krijgt 84% een verblijfsvergunning met recht op een ingerichte woning plus een uitkering, waarbij naaste familieleden (nareizigers) naar Nederland mogen komen.
Laten we eerlijk zijn, wij zouden het ook doen * zodra je in een AZC bent wordt alles van A tot Z voor je geregeld en betaald... duizenden ambtenaren en zorgverleners zijn hiermee doende resulterend in stijgende uitgaven, woningnood met meer armoede, onvrede en wanhoop bij de Nederlandse bevolking.

--- 

Door strenge milieueisen, bouwstagnatie, hoge lastendruk en dalende koopkracht zal de werkgelegenheid bij bedrijven, boeren en winkels gaan dalen. 

Daarentegen zien we een forse toename bij AZC, COA, IND, inburgering, onderwijs, politie, provincie, gemeente en andere overheidsinstellingen. Onder het mom van energietransitie wordt alles duurder (inflatie) - benzine, diesel, BPM, gas, stroom, levensmiddelen en het wonen. De benzineprijs gaat per 1 juli met 20 cent omhoog en in 2024 met nog eens 10 cent.

---
Door Wilders is een spreekangst ontstaan op asiel, waardoor het moeilijk bespreekbaar is. Niemand wil met Wilders vergeleken worden dus iedereen houdt angstvallig zijn of haar mond. De dingen wat ik schrijf zijn eerlijk, in de Kamer en media (tv, radio en krant) wordt wel over stikstof en klimaat, maar nauwelijks over asiel gesproken. 
Wat zien we in 2030?

Een land richting 20 miljoen inwoners - met veel werknemers bij de overheid en minder bij bedrijven en de agrarische sector die vanwege regelgeving en lastendruk het loodje leggen.

Een groot begrotingstekort, woningnood, dichtslibbende wegen en spanningen... waar boeren, bedrijven, ondernemers en mensen met hun gezin * de onveilige grote steden en dit land zullen ontvluchten.
In wat voor land leven onze kinderen in 2030?

Met zorgelijke groet, de heer Jan Zomers (sociaal-econoom 70 jaar)

