Aan: 
De informateurs van de Provincie Limburg
informateurs@prvlimburg.nl

Van:
Stichting Duurzaam Zevenellen
p.a. Secretariaat, Bergstraat 23. 6082AJ Buggenum
stichtingduurzaamzevenellen@gmail.com

Betreft:
Aandachtspunt Provinciale Staten: Zevenellen

Datum: 10-5-23



Geachte informateurs,

Bij deze maken wij gebruik van de mogelijkheid om aandachtspunten aan te dragen voor het te formeren nieuwe provinciebestuur. 
Wij doen dit vanuit Stichting Duurzaam Zevenellen die de belangen behartigt van inwoners, natuur en milieu in relatie tot de ontwikkeling van industrieterrein Zevenellen in Midden-Limburg.
De stichting werkt op dit moment nauw samen met negen alliantiepartners, dorps/wijkraden en natuur- en milieuorganisaties uit Midden-Limburg. Steeds meer organisaties sluiten aan. Zevenellen zal voor Provinciale Staten een belangrijk onderwerp worden.
 
Het doel van de stichting is ervoor te zorgen dat de ontwikkeling van industrieterrein Zevenellen geen gevolgen zal hebben voor de gezondheid en veiligheid van de burgers en dat er geen schade wordt aangebracht aan natuur en milieu.

Zevenellen is een industrieterrein waar men voornemens is meerdere afvalverwerkende fabrieken op één locatie te vestigen. Het gaat daarbij onder meer om mestvergisting, compostverwerking, grootschalige verwerking van vuilnis en van voedselafval. Het zijn fabrieken die elders veel overlast blijken te veroorzaken en daarom ook dicht bij bebouwing geweerd worden. Hier in Midden-Limburg gebeurt het tegenovergestelde.

De zorgen van burgers en natuur-en milieuorganisatie met betrekking tot de ontwikkelingen op Zevenellen zijn zeer groot en zij ervaren voortdurend dat de Provincie deze niet serieus neemt..
Wij constateren dat bij de vergunningsverleningen voor dit terrein vooral commerciële belangen voorop staan. Te veel wordt vertrouwd op informatie die door de te vestigen bedrijven zelf wordt verstrekt. Doordat de Provincie Limburg op het Zevenellenterrein geen formele milieu-effectonderzoeken (MER-rapportages) nodig acht en er dus geen onafhankelijk oordeel plaats vindt, kunnen burgers er niet op vertrouwen dat er geen schadelijke uitstoot zal plaatsvinden of andere onveilige situaties ontstaan voor mens en natuur. 
Ondanks dat er geen onafhankelijke beoordeling van bedrijfsplannen plaatsvindt, kiest de Provincie tijdens juridische procedures de kant van de ondernemers en negeert de zorgen die er vanuit de samenleving komen.

Aandachtspunten voor de formatie
· Ons verzoek aan de formatie is om nu echt ervoor te zorgen dat de gezondheid, leefbaarheid, veilheid, natuur en milieu niet negatief beïnvloed worden door ontwikkelingen op Zevenellen. 
Dit kan alleen als er een onafhankelijke MER-verplichting komt voor ieder bedrijf dat zich op Zevenellen wil vestigen. En vooral ook dat, voordat er sprake is van vergunningverlening voor een bedrijf, de cumulatieve uitstoot van alle bedrijven op het terrein daarbij meegenomen wordt.
· Een volgen aandachtspunt is handhaving. Onderzoeken tonen aan dat de handhavingskwaliteit en -capaciteit, onder meer van de RUD’s niet afdoende zijn, deze dienen op korte termijn verbeterd te worden. Ook is het gewenst dat, bij iedere vergunningverlening al concrete en afdwingbare handhavingsprotocollen zijn opgesteld. 
· Verder blijft de zwaar vervuilde grond van Zevenellen om aandacht vragen, zowel voor wat betreft waterverontreiniging als de schadelijk stoffen die vrij komen bij werkzaamheden op het terrein.  
· Verder is de Provincie, ondanks dat er beslissingen worden genomen die de burgers direct raken, een afstandelijk en moeilijk toegankelijk bestuursorgaan waarmee het lastig is contact te leggen. Ook hierin zouden we graag verbetering zien door kortere lijnen. 

Wij hopen dat U deze overwegingen zult meenemen in de gesprekken met formerende partijen. Uiteraard zijn wij bereid om nadere toelichting te geven tijdens een van de inspiratieavonden.

Namens de stichting Duurzaam Zevenellen,

Huite Vogelaar
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