[bookmark: _MailOriginal][bookmark: _GoBack]Van: Erik Manders <emanders@woonbond.nl> 
Verzonden: woensdag 22 maart 2023 16:25
Aan: _griffie <griffie@prvlimburg.nl>; aoj.pregled@prvlimburg.nl
CC: Jos Aal <jaal@woonbond.nl>
Onderwerp: Contact met de Limburgse informateur/verkenner

Geachte Griffier, geachte heer Pregled,

Hierbij richt ik mij namens de Woonbond en namens de Limburgse huurdersorganisaties graag tot de informateur/verkenner die belast is met de coalitievorming. Kunt u er zorg voor dragen dat dit bericht de informateur bereikt? Alvast bedankt voor uw reactie.

Met vriendelijke groet,

Erik Manders, mede namens mijn collega Jos Aal

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Geachte Informateur/verkenner, beste Jan,

Allereerst feliciteren wij graag de BBB als grootste partij en beoogd coalitieleider! Daarnaast feliciteren wij u graag met uw benoeming als provinciale informateur en wensen wij u veel succes toe bij het proces om tot een nieuwe coalitie te komen. De Woonbond, namens de aangesloten Limburgse huurdersorganisaties, vindt het van groot belang om aandacht te vragen voor de maatschappelijke woon- en bouwopgaves en daarmee op te komen voor de belangen van huidige en toekomstige huurders in onze provincie. Binnen de regionale woondeals is immers een prominente rol weggelegd voor de provincie.

Graag zouden wij van de gelegenheid gebruik willen maken om met de onderhandelende partijen hierover van gedachten te wisselen. 1) op welke wijze kunnen wij hier invulling aan geven? 2) wat is hiervoor het beste moment? 3) wie is voor ons hierbij het vaste aanspreekpunt?

Alvast bedankt voor uw reactie.

Met vriendelijke groet,

Erik Manders
Consulent Adviseur voor Zuid-Nederland
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