Aandachtspunten voor het Provinciaal Bestuur Limburg  2023 – 2027. 

Van : Export Societeit Limburg .  
Export is de kurk waarop Nederland en zeker ook Limburg drijft . Het belang van internationaal ondernemen kan daarom nauwelijks worden overschat . Export bied niet alleen kansen voor extra afzet , maar ook toegang tot nieuwe kennis , netwerken en technologieën . Internationaal actieve bedrijven creëren meer banen en zijn innovatiever en behalen betere rendementen . 
Voor Limburg “ingeklemd “ in het buitenland is internationalisering van groot belang en zelfs  een noodzaak . Bedrijven elders in Nederland vinden vaak klanten in een straal van 100 kilometer rondom het bedrijf onder  dezelfde wet- en regelgeving en sociale wetgeving . Voor Limburg is dit vaak zelfs binnen een straal van 50 kilometer niet het geval . Dit maakt het ondernemen er niet makkelijker om .Een proactieve faciliterende overheid , Provincie Limburg ,in samenwerking met partijen zoals N.V. LIOF , zal duidelijk kunnen bijdragen aan het vergroten van de slagkracht op internationale ( ook Euregionale ) markten . Het sensibiliseren en ondersteunen van (innovatieve) bedrijven past in deze aanpak . 
N.V. LIOF , als objectieve, onafhankelijke en betrouwbare organisatie ( zoals voorheen de Kamer van Koophandel Limburg ) , kan in dezen een one -stop aanspreekpunt zijn , indien deze taken structureel worden ingebed in de organisatie . Zij kan ondersteunen naar nieuwe ( complexe) product-markt combinaties en naar structurele export en internationale technologische samenwerking in het MKB .
De Export Societeit Limburg is een platform van en voor internationaal actieve  bedrijven .
 Zij organiseerde ruim 15 jaar ( 15 edities) de Limburg Export Award . Een prestigieuze prijs voor ondernemingen die niet alleen succesvol exporteren maar zeker ook talent binnen onze provinciegrens een scala van interessante banen aanbieden . Ondernemingen in Limburg zijn vaak (te) bescheiden , na de prijs gewonnen te hebben winnen ze duidelijk aan naamsbekendheid en krijgen aandacht van scholen , studenten , lokale toeleveranciers en de Limburgse samenleving . Maar ook als voorbeeld en sparringpartner dienen voor het Limburgse MKB .
De Limburg Export Award kan dan tevens bij een neutraal lichaam als N.V. LIOF worden ondergebracht , om zodoende het Limburgs Bedrijfsleven te positioneren . 
Internationaal zakendoen , dat doe je niet alleen . Succesvol exporteren en importeren vergt kennis van de wereldmarkt , inzicht in export/import regelingen en wetgeving maar bovenal een efficiënt en breed netwerk.   
Verdere aandachtspunten :
-  Upgraden Lager- en middelbaar- beroepsonderwijs , dit mede om de uitstroom naar Belgische vak-opleiding scholen tegen te gaan .
- Meer middelen voor de verbreden autobaan  A 67 , Eindhoven – Venlo 
- Logistiek verdozing Limburgse industrieterreinen  tegengaan . vaak laag waardig werk , waarvoor medewerkers van verre geworven dienen te worden welke voor lokaal huisvesting problemen zorgen. 
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