



Aan: de informateurs Petra Dassen en Jan Schrijen

Maastricht, Eijsden, Heerlen, Sevenum, Gulpen, 11 mei 2023
Onderwerp: Van onderop werken - Het hart van het nieuwe coalitieakkoord

Beste informateurs,

Allereerst willen wij onze waardering uitspreken voor uw inzet bij de vorming van de nieuwe coalitie. We zijn blij met uw verfrissende oproep aan inwoners om ook hun input te geven. Dat doen we dan ook graag! Wij begrijpen dat het vormen van een coalitie een complex proces is, waarbij diverse belangen en visies op elkaar afgestemd dienen te worden. In dit licht willen wij graag uw aandacht vragen voor een beweging die wij van cruciaal belang achten voor de toekomst van onze gemeenschap: het werken ‘van onderop’. 

Wij zijn ervan overtuigd dat het toepassen van ontwerpmethoden waarbij de mens centraal staat én meedenkt, zal zorgen voor een beter afgestemde dienstverlening, grotere betrokkenheid van bewoners en een versterking van het vertrouwen in instanties en de overheid. Prachtige voorbeelden die dit in de praktijk brengen zijn in onze hele provincie te vinden. Denk aan de ‘Ruilwinkel’ in Vaals, de wijkaanpak 'Luuj make Gelaen-Zuid' in Geleen, het 'Sociaal Centrum Eijsden', '’t LaefHoês America' of ‘Athos’ in Maastricht. Deze initiatieven tonen aan hoe vraaggerichte samenwerking tussen bewoners, vrijwilligers en professionals leidt tot waardevolle en duurzame veranderingen in onze gemeenschap. Een verfrissende eyeopener in dat kader is het artikel ‘Sluit aan bij wat mensen willen’ waarin Joop Hofman aan het woord komt over hoe belangrijk participatie vanuit het gewone alledaagse leven van mensen is. Van onderop


Wij vragen u daarom om in het coalitieakkoord de nadruk te leggen op het versterken en bevorderen van deze ‘van onderop’-benadering. Dit kan bijvoorbeeld door jaarlijks provinciebrede goede voorbeelden uit te lichten en te belonen. Wij stellen voor een jaarlijkse top 5 van initiatieven of projecten te selecteren die op een bestaand evenement, zoals 'Spil in de wijk', een prijs uitgereikt krijgen. Hierdoor kunnen succesvolle initiatieven anderen inspireren en motiveren om ook de stap te zetten om het verschil te maken. De organisaties die hierin ook willen groeien, kunnen bijvoorbeeld ondersteuning krijgen in het adopteren van ontwikkelstrategieën zoals gebruikt op de verschillende Brightlands Campussen die we rijk zijn. 

Samen kunnen we bouwen aan een samenleving waarin de stem van de bewoners gehoord wordt en waarin oplossingen ontstaan vanuit de kracht en wijsheid van onze gemeenschap. Gemeenschapskracht is de positieve energie die vrijkomt als mensen elkaar helpen om hun doelen te bereiken door hun middelen te delen. Het is tijd om gemeenschapskracht te versterken en deze vurige passie voor positieve verandering alle ruimte te geven. Wij hopen dat u de waarde van het werken ‘van onderop’ erkent en dit principe een centrale plek geeft in het nieuwe coalitieakkoord. 

Mocht u vragen hebben of aanvullende informatie wensen, aarzel dan niet contact met ons op te nemen. Wij staan altijd klaar om u te ondersteunen bij het verwezenlijken van deze gedurfde en inspirerende visie.

Met vriendelijke groet,

Ellen Janssen, Bart Temme, Wil Rutten, Ben Van Essen, Anita Bastiaans, Tjeu Seeverens
voormalig verkennersensemble sociale agenda Limburg
