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Einighausen, 26 april 2023


	
Geacht mevrouw Dassen -Housen en de heer Schrijen,



Gaarne willen wij als Platform Leefbaarheid omgeving Chemelot (PLoC)  bij uw werkzaamheden als informateurs van het provinciaal bestuur van Limburg aandacht vragen voor een aantal zaken verband houdende met de leefklimaat en leefbaarheid van de omgeving Chemelot. Alvorens dit verder te benoemen, staan wij kort stil bij het PLoC zelve. Vervolgens gaan wij nader in op het leefklimaat en leefbaarheid van de omgeving Chemelot waarbij wij een beroep doen om hiermee rekening te houden bij de vorming van een nieuw provinciaal bestuur en bij het opstellen van een programma dat dit bestuur zal gaan uitvoeren.

Onderzoek leefklimaat.

Chemelot staat aan de vooravond van belangrijke opgaven die zijn vastgelegd en vastgesteld in de strategische gebiedsvisie omgeving Chemelot. Bij het opstellen van deze visie is de omgeving van Chemelot nauw betrokken geweest. De (gezamenlijke) opdrachtgevers, te weten de Provincie Limburg, de gemeenten Sittard- Geleen en Stein, Chemelot, Brightlands Chemelot Campus en DSM hebben met de omgevingspartijen nadere afspraken gemaakt over de inspraak bij de uitvoering van de eerdergenoemde strategische gebiedsvisie die verdeeld zijn in 10 gebiedsopgaven en thematische opgaven. 
Momenteel bestaan de omgevingspartijen uit de wijkplatforms Lindenheuvel en Krawinkel , de dorpsplatforms Einighausen, Guttecoven en Obbicht, de DOP’s Stein, Urmond en Berg a.d Maas/Nattenhoven, het Graetheide-comité , de buurtvereniging Graetheide en de bewoners/agrariërs Lexhy. Deze omgevingspartijen hebben per 1 januari 2023 het PLoC opgericht. Dit PLoC overlegt regelmatig met de klankbordgroep Chemelot bestaande uit afgevaardigden van de opdrachtgevers en van de omgevingspartijen. Belangrijkste onderwerpen van overleg zijn de voortgang van de implementatie van de strategische gebiedsvisie en de ontwikkelingen op de site Chemelot. Daarnaast vindt participatie per gebiedsopgave plaats tussen de opdrachtgevers en de meest bij de betreffende opgave betrokken omgevingspartijen. 
Het doel van het PLoC  is het behouden respectievelijk het verbeteren van de leefbaarheid in de directe omgeving van Chemelot rekening houdend met het economisch belang van Chemelot voor de regio alsook rekening houdende met een goede balans in de afweging van de leefomgeving en het economisch belang.









Op blz. 16 van de genoemde strategische gebiedsvisie ligt de gezondheid van de mensen in stedelijk Zuid-Limburg en daarmee in het gebied rondom Chemelot o.a. door demografische, sociale en economische omstandigheden onder het landelijk gemiddelde. Daarnaast heeft het gebied rondom Chemelot niet alleen te maken met de milieu-impact van Chemelot maar ook met de aanwezige infrastructuur. Wij noemen autowegen, Julianakanaal met havens, meerdere leidingstroken alle op korte afstand van de woonbebouwing. De ervaren woonkwaliteit van de huishoudens wordt negatief beïnvloed door de milieuaspecten geluid en externe veiligheid waarbij volgens deze gebiedsvisie de activiteiten op Chemelot hierin een maatgevende rol spelen.

In de gebiedsvisie wordt verder vermeld dat de woon- en leefomgeving rondom Chemelot al geruime tijd onder druk staat door toenemende industrialisering, infrastructuur en verstedelijking. Het gebied wordt door de omwonenden als vol ervaren. In die zin dat de maximale milieubelasting al is overschreden. Deze milieubelasting zal dan ook bij de ontwikkeling van nieuwe activiteiten op en rond het Chemelot-complex moeten verminderen. De huidige situatie verlangt een verbetering van de omgevingskwaliteit. 

Evenwel is momenteel niet inzichtelijk hoe goed of slecht het leefklimaat in de omgeving van Chemelot is.  Uit navraag bij de GGD-Zuid Limburg is gebleken dat er geen volledig beeld is van het leefklimaat respectievelijk van de omgevingskwaliteit in het gebied rondom Chemelot. Er zijn weliswaar enkele rapporten verschenen doch deze hebben betrekking op enkele deelaspecten zoals een rapportage over de luchtkwaliteit in 2019 in Limburg, een onderzoek van het RIVM uit 2020 waarbij de veiligheidsbeleving en informatiebehoeften van omwonenden rond Chemelot is gepeild en het rapport Elke regio telt van de adviesraden de raad voor het Openbaar Bestuur, de Raad voor Volksgezondheid & Samenleving en de Raad voor de Leefomgeving en Infrastructuur.  Bovendien hebben deze rapporten vaak betrekking op een breder gebied dan de omgeving van Chemelot. De rapporten hebben overigens met elkaar gemeen dat de omgeving van Chemelot valt onder het gebied waar de luchtkwaliteit slecht is en de levensverwachting aanmerkelijk lager is dan het landelijk gemiddeld. Over de oorzaken bestaat onvoldoende inzicht, vaak is het een mix van uiteenlopende oorzaken uit het verleden en uit de tegenwoordige tijd. Verder willen nog wijzen dat in geen enkel rapport rekening wordt gehouden met alle milieubelastende activiteiten in de omgeving en het cumulatief effect van al deze activiteiten.
Tenslotte wijzen wij in dit verband naar het recente rapport van de Onderzoeksraad voor de Veiligheid (OVV) over gezondheidsrisico’s voor omwonenden van grote industriële bedrijven zoals Tata Steel in IJmuiden, Chemours in Dordrecht en Asfalt Bedrijf Nijmegen. Volgens de OVV moeten omwonenden van groter industriële bedrijven beter worden beschermd.










Gezien het bovenstaande stellen wij aan u voor om de Provincie Limburg een onafhankelijk onderzoek te laten doen naar het leefklimaat in de omgeving van Chemelot respectievelijk in de Westelijke Mijnstreek. Naast wellicht uiteenlopende aandachtspunten kan dit onderzoek als nulmeting gezien worden voor de acties die in de strategische gebiedsvisie Chemelot vermeld staan om het leefklimaat verbeteren. In de gebiedsvisie wordt o.m. vermeld dat nieuwe activiteiten een verbetering moeten betenen van de het leefklimaat rondom Chemelot. Tevens kan het onderzoek gebruikt worden bij de realisatie van andere opgaven die momenteel spelen zoals het beperken van de uitstoot van stikstof, koolwaterstof, fijnstof en andere stoffen die schadelijk kunnen zijn voor de omgeving. Verwezen wordt naar de aansluiting van de gemeente Sittard-Geleen bij het schone Lucht Akkoord zoals onlangs bekend werd. 
Wellicht kan bij dit onderzoek naar de oorzaken van de slechtere gezondheidssituatie worden gekeken met specifieke aandacht voor de mogelijke invloed van de activiteiten van Chemelot op de gezondheidstoestand van de omwonenden. 


Toekomst Graetheideplateau

Tenslotte vragen wij speciale aandacht van het Provinciebestuur voor het Graetheideplateau. De toekomst van dit plateau is een van vier gebiedsopgaven die in de strategische gebiedsvisie omgeving Chemelot vermeld staan. Ofschoon in de gebiedsvisie vermeld staat dat Graetheide op langere termijn groen blijft, wordt dit gebied bedreigd met ontgrinding. Uit een bodemonderzoek in 2022 is namelijk gebleken dat er onder de Graetheide veel grind ligt dat economisch rendabel gewonnen kan worden waarna het gebied heringericht zal worden. Het afgraven van de Graetheide zal tenminste 15 jaar vergen waardoor de bewoners in de directe omgeving lange tijd aanzienlijke geluidsoverlast zullen hebben van een grote breek- en zeefinstallatie. Verder zal het transport van het grind (vijf vrachtwagens per uur) door c.q. in de onmiddellijke nabijheid van de woonbebouwing tot aanmerkelijke overlast leiden. Ook wordt verwacht dat de afgraving grote gevolgen zal hebben voor het uiterst kwetsbare bronnengebied van de Kingbeek met zijn unieke flora en fauna. Voor de agrariërs zal ontgrinding ertoe leiden dat ongeveer 100 hectare uiterst vruchtbare landbouwgrond wegvalt en dat tegen de achtergrond dat er ook nog eens maatregelen worden genomen om de stikstofuitstoot te verminderen. Voor de gehele omgeving van de Graetheide geldt dat bewoners momenteel reeds aanmerkelijke overlast ondervinden van de activiteiten op het terrein van Chemelot en van de aan- en afvoer van grondstoffen voor en produkten van Chemelot. Deze overlast zal alleen maar toenemen door de werkzaamheden ter verbreding van de snelweg A2 en de toename van het verkeer op de A2 doordat anders dan tot op heden vele grondstoffen niet meer per pijplijn naar Chemelot vervoerd gaan worden doch per vrachtauto, schip of trein. 









Tegen de beschreven achtergrond pleiten wij om de Graetheide niet te ontgrinden. De Graetheide zal in de komende jaren ontwikkeld dienen te worden tot een aantrekkelijk open groene ruimte tussen het verstedelijkt gebied van de gemeente Sittard-Geleen en het rivierpark de Maasvallei. Een ruimte die bewerkt kan worden door agrariërs en waar recreatieve mogelijkheden geschapen worden voor omwonenden en gasten. 

Desgewenst zijn wij gaarne bereid dit bericht nader toe te lichten.



Met vriendelijke groet






Mr. K.J.M. Jacobi                                       C. Gabriels




Voorzitter PLoC                                          vice -voorzitter PLoC





Postadres PLoC
Brandstraat 8
6142 AR Einighausen
kjmjacobi@outlook.com 
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