


Speerpunten natuur- en milieuorganisaties (Limburgs Landschap, Natuurmonumenten, Natuur en Milieufederatie Limburg) ten behoeve van het coalitieakkoord 2023-2027
Ruimte
· Ruimte is schaars in Limburg. De grote maatschappelijke opgaven vragen allemaal veel ruimte. Dit vraagt om richting en keuzes. En vereist doorpakken.

· Pas de Omgevingsvisie Limburg en de Omgevingsverordening Limburg aan op basis van recente wetenschappelijke inzichten en die maatschappelijke opgaven.

· Benut het LPLG-proces en de daarbij behorende middelen om in de komende bestuursperiode om via integrale gebiedsplannen tot uitvoering te komen.

· Hanteer daarbij water, bodem en landschap als uitgangspunt (sturende principes).

· Ga daarbij zorgvuldig om met de open ruimte in de provincie door zoveel mogelijk binnen stedelijk gebied te bouwen (woningbouw en industrie). 

Natuur en landschap
· Realiseer het Limburgs natuurnetwerk uiterlijk in 2027 zoals afgesproken. Voer de actiepunten uit het Limburgse Natuurprogramma, het programma Landschap Mooi Limburg en de Limburgse Aanpak Bossen uit en maak hiervoor de benodigde middelen vrij. 

· Zorg voor uitwerking van de overgangszones rond de N2000 gebieden zodat de overgangen tussen landbouw- en natuurgebied meer geleidelijk worden, nieuwe extensieve vormen van landbouw perspectief krijgen en intensieve teelten als lelies en graszoden daar niet meer kunnen.

· Roep een halt toe aan de voortschrijdende verrommeling en verdozing van het landschap door in de Omgevingsverordening hiervoor bindende voorschriften op te nemen.

· Borg het ecologisch beheer op de lange termijn door 1) middelen ter beschikking te houden,        2) het beheer te monitoren en 3) door duurzaam omgevingsbeheer (landschapselementen, NNN, SNL-regeling, handhavingstoeslag bij openstellingsregels, goede staat van instandhouding, …) van natuurgebieden.

Landbouw
· Steun proactief de gebiedsprocessen van het Limburgs Programma Landelijk Gebied door te koop komende landbouwbedrijven aan te kopen inclusief de grond, die weer ingezet kan worden in ruilprocessen. 

· Ondersteun boeren in de omslag naar natuur inclusieve kringlooplandbouw, waarbij stikstof wordt gereduceerd en gezond, duurzaam en betaalbaar voedsel wordt geproduceerd. Reduceren van stikstof is een kerndoel, ten behoeve van de natuur, om bedrijven duidelijkheid en perspectief te kunnen bieden en om de vergunning verlening los te trekken.
· Stop geen provinciaal geld meer in MAA. Benut stikstofruimte MAA om extensieve veehouders in het heuvelland een natuurinclusief perspectief te bieden. 

Water
· Voer daadkrachtig grondwaterbeleid en -beheer ten behoeve van het tegengaan van de verdroging. Dat vergt een voorraadbeheer met provinciale doelen, te beginnen met een stand-still: geen nieuwe onttrekkingen meer of uitbreidingen van bestaande tot het beleid op orde is.

· Geef de voorkeur aan natuurlijke oplossingen bij de bestrijding van wateroverlast in het Heuvelland en elders (als voorbeeld; project Natuurkracht).

· Zorg voor schoon water. Zodat in 2027 wordt voldaan aan de eisen van de Kader Richtlijn Water.

Monumentenzorg en erfgoed
· De Monulisa regeling (ten behoeve van onderhoud) beperkt zich tot de bijzondere categorieën van Rijksmonumenten zijnde de gebouwen voor de openbare eredienst, molens en groene monumenten. Voeg de categorie ‘kasteelruïnes’ toe, omdat deze een hoge cultuurhistorische waarde hebben, maar economisch gezien volstrekt onrendabel zijn. Uitbreiding en continuering van deze provinciale regeling is essentieel. 

· Draag er zorg voor dat particuliere stichtingen ook in aanmerking kunnen komen voor verduurzamingssubsidies. Omdat deze stichtingen hun panden niet zelf bewonen, maar ook geen bedrijven zijn, komen ze vaak niet voor verduurzamingssubsidies in aanmerking.

Energie en Klimaat
· Hanteer het adagium ‘besparen, besparen, besparen’. Alles wat niet wordt gebruikt, hoeft niet te worden opgewekt of geproduceerd

· Neem als provincie de regie en kom in samenspraak met gemeenten en stakeholders met een duidelijke integrale visie om de energie- en klimaatopgaven op een goede wijze te realiseren.

· Houd bij de locatiekeuze van zonnevelden (en andere energiedragers) vanaf het begin rekening met de effecten ervan op de ruimtelijke kwaliteit, natuur, landschap en landbouw. Stimuleer een natuur-inclusieve energietransitie. 

· Zorg er samen met gemeenten voor dat omwonenden van begin af aan betrokken worden bij het planproces en waar mogelijk mede-eigenaar worden. Stimuleer lokale participatie (minimaal 50%)
Dit is cruciaal voor het verkrijgen van draagvlak.

Leefbaarheid
· De veiligheid in het landelijk gebied staat onder druk, en daarmee ook de leefbaarheid. Tegelijkertijd neemt de aanwezigheid van de politie in het landelijk gebied eerder af dan toe. Er is meer inzet nodig. Terreinbeheerders willen daaraan met eigen boa’s bijdragen. Stel daarvoor middelen ter beschikking, bijvoorbeeld door het SNL-pakket voor toezicht in Limburg open te stellen, zoals al in diverse andere provincies is gebeurd.
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